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令和４年第10回（10月）定例教育委員会会議録 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和４年10月26日（水） 

午後３時00分開会 

午後３時49分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

２ 出席委員の氏名 

教育長        樋 田 京 子 

委 員        野 中 秀 典 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        武 藤 佳穂里 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部理事       堀   浩 二 

学校教育課長      鳥 飼   太 

文化財課長       中 島 恒次郎 

スポーツ課長      大 石 敬 介 

文化学習課長      中 山 和 彦 

社会教育課長      添 田 邦 彦 

社会教育課 

 教育施設担当課長   福 田 久 博 

指導主事        比 嘉 一 人 

教育支援センター所長  岡 野 壽 美 

人権・同和教育担当係長   與子田 道 孝 

教務係         眞 鍋 純 子 
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10月定例教育委員会会議次第 

１ 開  会 

２ 今回会議録の署名委員  日下部 寛 行 委員 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

４ 審議案件 

   議案第34号  太宰府市教育委員会行政手続における特定の個人を識別するための

番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情

報の提供に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

   議案第35号  太宰府市立図書館協議会委員の選任について 

   議案第36号  太宰府市立運動公園条例施行規則の制定について 

   議案第37号  太宰府市スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定について 

   議案第38号  教育委員会事務局職員の人事について 

５ 閉  会 
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午後３時00分 開会 

○社会教育課長 

 皆さん、こんにちは。定刻になりましたので、令和４年第10回10月太宰府市定例教育委

員会を始めさせていただきます。 

 開会前ですが、審議案件が４件追加となっております。追加議案を机上に配付しており

ますので、よろしくお願いいたします。 

 教育長、よろしくお願いします。 

○樋田教育長 

 改めまして、皆さん、こんにちは。本日、全員御出席をいただいております。ただいま

より、令和４年第10回太宰府市教育委員会10月定例会を開催いたします。 

［会議録の署名委員］ 

○樋田教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、日下部委員を指名い

たします。日下部委員におかれましては、後日作成されました会議録の署名をよろしくお

願いいたします。 

［教育長報告］ 

○樋田教育長 

 それでは、教育長報告をいたします。 

 10月に入りまして、市制施行40周年記念と銘打った各種の文化・スポーツ事業が数多く

実施されているところでございます。コロナの感染者数は随分減少しておりますが、第８

波を懸念する声もありますことから、主催事業の実施に当たりましては、感染防止対策を

怠らないように努めているところでございます。 

 学校関係につきましては、多賀城市との中学生同士の交流が大変有意義な形で行われま

した。２年ぶりに双方の市を訪問する直接的な交流ができたことを大変うれしく思ってい

ます。 

 それから、本市特有の教育活動といたしまして、今日机上にも配付させていただきまし

た、それからこの封筒の中にも入っておりますが、子ども史跡解説員の事業が、11月19日

には水城小学校の児童、11月４日には国分小学校の児童ということで実施されますので、

お時間がありましたらぜひ声をかけていただければありがたいなと思っているところでご

ざいます。 

 また、10月21日で本年度の学校訪問が終了いたしました。 

 あわせて、現在、各校での「教育の日」の行事が行われております。教育委員の皆様に

は、お忙しい中様々な行事に御参加いただいており、ありがとうございます。皆様にはこ

の後、御参加いただきました行事等の感想をいただきたいと思います。 

 それから、本日午前中は、太宰府市内の小中学校の校長会、午後から、教育事務所管内

の教育長会議がありました。 
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 教育長会議におきましては、教職員の不祥事防止や、学校における危機対応、若年教員

研修、学力向上、ＩＣＴの活用等が主なテーマとなっています。特に、これから食中毒と

か学校事故が増える時期ということで、指導の徹底、安全教育の充実、それから施設設備

その他の安全管理及び事故発生後の適切な対応など、様々な面で十分注意してほしい、指

導してほしいという依頼があったところでございます。 

 そのほか、大野城市の特別支援教育の取組についての御報告がありました。本市も特別

支援教育に大変力を入れておりますが、本市も取り入れたほうがいいなというような事例

がありましたので、積極的に取り入れていきたいと考えているところでございます。 

 それから、人事関係につきましては、今年内示が早まったということを申し上げたと思

います。一般の教職員の内示と管理職の内示が別日とされていましたけれども、今回、同

日の３月８日に実施するという訂正がなされたところでございます。 

 市内の校長会につきましては、本日はオンラインで開催いたしました。いじめ、不登校

等の生徒指導に関する内容や、教職員の働き方改革に関する件、研修会をはじめ各種授業

の開催に関する件など様々なテーマで、報告、議論等を行っております。 

 そのほか各学校の取組につきましては、各学校のホームページで、学校だより等もアッ

プされておりますので、ぜひ御覧いただければ幸いでございます。 

 それでは、各委員にそれぞれ御参加いただきました行事について感想をお願いしたいと

思います。野中委員からよろしいですか。 

○野中委員 

 先日、水城西小学校のほうに訪問させていただきました。 

 児童数は732名で、特別支援学級が９学級ある中で、本当に子供たちが落ち着いた姿で

授業を受けていたのが、特に１年生は３クラスあるんですけれども、基本的な生活習慣を

身に付けようということで、まだ半年ちょっとしかたってないんですが、１年生の授業に

向かう姿がとてもすばらしくて感心いたしました。 

 今、給食室の工事で非常に騒音の中で、一番近いところは６年生やったかな、そういう

中でも、授業に向かっている姿が１年生から６年生まで本当にすばらしい態度で感心いた

しました。 

 特に、校長先生の学校経営に対しての、教頭先生それから主幹の先生の説明等がきちっ

と、やっぱりチーム力という、学校全体の力で子供たちを育てていこうという、そういう

姿が、２時間授業参観させていただきましたけれども、よく伝わってまいりました。 

 以上でございます。 

○樋田教育長 

 ありがとうございました。 

 では、武藤委員、お願いいたします。 

○武藤委員 

 私は国分小学校のほうに訪問させていただきました。 

 校長先生から自己有用感を高めるための取組というお話をお聞きして、それで学校を回
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らせていただきましたけれども、校長先生をはじめとする教職員の皆さんも何か落ち着き

があって、そのゆったりとした落ち着きが子供たち一人一人にも表れているような、そう

いう印象を受けました。 

 特に、ＩＣＴの授業の場面がたくさん見られました。子供たちがその場面で生き生きと

学習する姿が見られましたのが、とても私としてはうれしく感じました。でも、やはりこ

こでも、机が狭くて、タブレット、辞書、それから教科書、ノートはもう本当に組み合わ

さるようにして、子供たちも自分なりの努力で何とか落ちないように頑張っている姿も感

じられました。 

 そしてあと、国分小のほかに学業院中学校の合唱コンクールの話も大丈夫でしょうか。 

○樋田教育長 

 はい、どうぞ。 

○武藤委員 

 合唱コンクールのほう、ふれあい文化祭でしたかね、参加させていただいて、子供たち

の元気な姿が見れて本当にうれしかったです。３年ぶりの合唱ということで、保護者の皆

さんも入ることができて、１学年ずつ体育館で催すということで、学校の先生方が本当に

工夫をいろいろされて取り組んでいらっしゃるところが要所に見られました。保護者の方

が「こんな姿本当に久しぶりです」とおっしゃって、涙を流されて喜んでいらっしゃった

のがすごく印象的でした。 

 保護者の方からは、やっぱり全員がマスクをつけて歌っている姿って、子供たちが苦し

いというようなことをおうちで話していたという声も聞きました。どこの学校もそういう

ふうにマスクをして今合唱しているという状況ではあると思うんですけど、やっぱり、何

か苦しいという声は現場の声として上がっているなと思って、ここでお伝えしたいと思い

ます。 

 以上です。 

○樋田教育長 

 ありがとうございました。 

 桑野委員、お願いします。 

○桑野委員 

 私は、教育の日の参観として、10月19日プラムカルコアでの太宰府東中の合唱コンクー

ルを鑑賞しました。全学年・全クラスの合唱を聴くことができました。１年生の合唱は初

めてのコンクールといった緊張感なく明るい合唱でした。３年生の合唱は、変声期を終え

た生徒さんの合唱で大人の合唱を聴いているような感じがしました。ステージに立つ１年

生、２年生、３年生を見て生徒さんたちの確かな成長を感じとれました。 

 特に私が感心したのは、ステージの登壇、降壇が非常にスムーズであった点です。先生

方からの、生徒さんたちへの声掛けや注意は一切ありませんでした。コロナ禍で学校行事

の変更、縮小、中止が続いていますが、今回の合唱コンクール鑑賞は、学校行事がいかに
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生徒の成長に有益であることを再認識できる機会でした。 

○樋田教育長 

 ありがとうございます。 

 日下部委員、お願いします。 

○日下部委員 

 私は10月21日、水城小学校を訪問させていただきました。 

 水城小学校は今、校舎改築の最中でありますので、そうした状況下で子供たちがどうい

う状況にあるのかというのを拝見することができ、大変有意義な学校訪問となっておりま

す。 

 まず、仮設校舎ということもありましたので、子供たちの様子を懸念していたんですが、

その環境に非常に柔軟に慣れてくれておりまして、授業風景を見る限り大変落ち着きがあ

って、しっかりした学びの場となっておりました。 

 学校のほうからは、経営要綱、人権学習、学力向上、不登校対策等々の説明がございま

した。どの項目においても、学校経営要綱に定められた内容が非常に行き届いており、先

ほど野中委員も言われましたけれども、やはりチームとしてしっかりまとまっているとい

う印象を受けた次第です。 

 授業を拝見する中で特に思いましたのが、ＩＣＴ、タブレットを使った授業を多数拝見

いたしましたが、この短期間で子供たちが操作に慣れている状況というのが、大変うれし

く感じました。また、先生方におかれましても、全てにおいてタブレットを使うというわ

けじゃなくて、ピンポイントに使ったりというところでの工夫が見られ、子供たちが授業

に対して高い関心を持っているというのが大変印象的でした。 

 以上です。 

○樋田教育長 

 ありがとうございました。 

 太宰府東中学校の合唱発表会については、久しぶりにプラム・カルコアを利用されまし

た。私は去年、体育館での合唱を聴きまして、今年はプラム・カルコアのほうで聴いたん

ですけど、少人数の学校なので、体育館だとどうしても音が逃げてしまうんですね。でも、

プラム・カルコアのステージですると音が集約されて、随分聴き心地が違うなと思いまし

た。 

 こういうふうに、いろんな場所を多様に使いながら行事が実施できるというのはありが

たいなと思ったところでございます。 

 今後まだ「教育の日」の行事が続いてまいりますので、ぜひ教育委員の皆様にはよろし

くお願いいたします。 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○樋田教育長 

 それでは、続きまして、各課・館の月間主要行事報告及び計画について、お願いいたし
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ます。 

 まず、社会教育課ですね。 

○社会教育課長 

 資料の１ページを御覧ください。横置きの資料になります。 

 10月の行事の報告になります。 

 まず５日ですが、家庭教育学級の合同講座を開催しております。 

 ７日です。人権講座「ひまわり」と、夜間街頭補導を行っております。 

 18日になります。東小学校において、放課後子ども教室を開催しております。 

 19日になります。太宰府西小学校において、放課後子ども教室を開催しております。 

 21日になります。水城小学校の改築工事に伴う開札会を開催しております。 

 同じく21日になります。夜間街頭補導を行っております。 

 22日は子ども会のリーダー研修を行っております。 

 23日には人権講座「ひまわり」、26日、本日は定例教育委員会です。また今週金曜日28

日になりますが、人権講座「ひまわり」を開催するようになっております。 

 続きまして、２ページお願いいたします。 

 11月の行事の計画になります。 

 まず、11月４日ですが、青少年育成市民の会の視察研修を行う予定になっております。 

 同じ日ですが、人権講座「ひまわり」を開催いたします。その後、夜間街頭補導を行う

ようになっております。 

 ８日になります。家庭教育学級の合同講座を開催いたします。 

 同じ日ですが、放課後子ども教室を太宰府東小学校において開催いたします。 

 続きまして、16日になります。太宰府西小学校の放課後子ども教室の開催日となってお

ります。 

 17日の家庭教育学級につきましては、実習の内容で開催する予定になっております。 

 18日には夜間街頭補導、25日に、後ほど調整させていただきますが、定例の教育委員会

の会議を予定しております。 

 社会教育課からは以上です。 

○樋田教育長 

 学校教育課、どうぞ。 

○学校教育課長 

 学校教育課です。１ページをお願いいたします。 

 10月の主要行事の主なものを御紹介させていただきます。 

 まず、10月４日でございますが、前期の終業式でございました。 

 それから、５日から７日にかけまして、ふるさと夢プロジェクトということで、本市か

ら多賀城市のほうに、中学生８名、引率の先生方６名、実際生徒は７名しか行けなかった

んですけれども、多賀城市のほうを訪問させていただきます。 

 それから、11日が後期の始業式でございます。 
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 この間が秋季の休業日、秋休みとなっております。 

 それから13日でございますが、先ほどから御報告をいただいておりました――教育委員

の皆様御参加ありがとうございました、国分小学校での学校訪問が実施されております。 

 それから15日は、就学時健診ということで、水城西小学校、太宰府西小学校で来年入学

されるお子様の健診を行っております。 

 19日でございますが、「教育の日」太宰府東中学校の合唱コンクールを実施いたしてお

ります。 

 20日でございますが、水城西小学校の学校訪問を行っております。 

 それから21日でございますが、学校訪問、水城小学校、それから「教育の日」、太宰府

中学校を実施いたしております。 

 それから22日でございますが、「教育の日」で学業院中学校の合唱コンクール、それか

ら就学時健診、太宰府小学校、太宰府東小学校、それから太宰府南小学校の健診を行って

おります。 

 21日から23日にかけまして、多賀城市のほうから中学生８名、それから引率の先生方６

名の方が、太宰府市を訪問してくださっております。後ほど、比嘉指導主事のほうから、

詳しく説明をさせていただければと思っております。 

 それから27日でございますが、中学校給食に関します検討委員会を実施する予定にして

おります。 

 それから29日土曜日でございますが、就学時健診、水城小学校、国分小学校の予定です。

それから、太宰府南小学校の運動会が予定されております。 

 続きまして、２ページをお願いいたします。 

 11月５日土曜日でございますが、「教育の日」太宰府西中学校を予定しております。 

 それから９日でございますが、太宰府東中学校で研究発表会の予定がございます。すい

ません、こちらは記載漏れでございますが、９日の日、東中学校で研究発表会の予定がご

ざいます。 

 それから11日でございますが、こちらも記載ができておりませんでした、申し訳ござい

ません。太宰府西小学校で全教員研修会の予定がございます。 

 それから12日土曜日でございますが、水城西小学校の創立50周年記念の式典が予定され

ております。 

 21日でございますが、中学校給食の準備委員会を予定しております。 

 それから、26日土曜日でございますが、「教育の日」ということで国分小学校、太宰府

西小学校、それから太宰府南小学校の予定がございます。 

 11月の予定は以上でございます。 

○樋田教育長 

 文化財課、お願いします。 

○文化財課長 

 資料の１ページを御覧になっていただければと思います。 

 １ページの真ん中辺に文化財課が書いてありますが、１日というか、９月の段階から始
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めておりますが、史跡地の先進的多用途活用ということで、その一環で多目的広場にフー

ドトラック、キッチンカーを置いて、これは産業振興課が所管しておりますけど、文化財

課が史跡地の管理者ということで関わって協働で進めております。 

 政庁跡、客館跡、水城跡でキッチンカーを配して、うるおいのある史跡にできないかと

いうことで取組をしておりますが、実際に史跡地の利用者と言うよりは、客館跡の場合は

筑陽高校の学生さんがたくさん買っていただいているということがございました。 

 それで４日に、全国史跡整備市町村協議会、本市は副会長を務めておりますので、市長

と共に平泉へやっております。 

 続きまして、６日、学校が秋季休業に入っておりますので、それを利用しまして、まる

ごと太宰府歴史展の2022年体験イベントということで開催いたしまして、19名のお子さん

と親の方々が参加していただいたところでございます。 

 下がってきまして、22日、先週の土曜日ですけれども、四王寺県民の森ウォークという

ことで、これは四王寺県民の森センターが主催しておりますが、本市の教育委員会文化財

課も応援ということで４名の職員が参加して、史跡の解説等を行っております。大体60名

ほど参加したと聞いております。 

 続きまして、今週の土曜日ですが、これも文化財課の所管ではないんですけど、観光推

進課所管で動いております、観光協会主催ですけれども、日本遺産「西の都」ふれあいウ

オーク、政庁跡を中心にして三つのコースを回れるということで、2,000名を公募したと

ころ、2,000名をちょっと超えるぐらいの人数で今応募があっているところでございます。

今週の土曜日に朝からあることになっております。 

 続きまして、11月の予定でございますが、11月９日でございます。特別史跡大野城跡の

会議ですが、全国の、西日本ですけど、特に山城があるところの首長さんを連れてのサミ

ットが飯塚市で開催される予定となっておりまして、本市からは副市長が出席予定になっ

ています。 

 続きまして16日ですが、皆様のお手元にチラシが多分あるんじゃないかと思いますが、

これは保存協会が主催ということで、来年度４月から毎月１回講座を開くんですが、その

宣伝も兼ねまして、プレイベントとして大宰府アカデミー令和編を開催する予定になって

おります。これは申込みがまだありまして、500名ほど申込みがあるかということで準備

されてますが、まだ半分くらいしかいってないので、もしよろしければ、11月５日まで申

込み受付期間ですので、御列席いただければと思っております。 

 続きまして、20日の日、ちょっと書いておりませんけれども、これは文化学習課と協働

で行うということで取り組んでおりますが、客館跡に先ほど申し上げましたフードトラッ

クを置くようになっておりますが、そこに移動図書館すくすく号を持ってきていただいて、

客館跡の多目的広場で移動図書館とフードトラックが連携しながら、史跡地の活用を図っ

ていきたいと考えております。時間は11時から16時の間で動こうかと思っておるところで

ございます。 

 文化財課からは以上でございます。 

○樋田教育長 

 はい、文化学習課、どうぞ。 
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○文化学習課長 

 文化学習課です。資料１ページをお願いします。 

 10月の主要行事等報告になります。 

 市民図書館につきましては、定例のおはなし会も予定通り実施させていただいておりま

す。 

 10月22日土曜日と23日日曜日ですけど、万葉故地サミットに日下部委員のほうに御参加

いただきました。本当にありがとうございました。後で、委員報告の中でまたそのお話を

していただくことになっておるみたいですので、よろしくお願いいたします。 

 それと、まほろば市民大学を13日と27日に実施しております。 

 行事報告は以上です。 

 次に、２ページをお開きください。 

 今月も、市民図書館につきましては、定例のおはなし会は予定通り実施することで考え

ております。 

 それで、５日、６日は、３年ぶりに第43回市民文化祭をプラム・カルコア太宰府全体で

開催するようにしております。詳しい内容は協議報告のところに載っておりますので、そ

こで説明させていただきたいと思っております。 

 12日土曜日ですけど、福岡県読書推進大会太宰府市大会を13時からプラム・カルコア太

宰府市民ホールにて開催いたします。本日の資料の中でこういうチラシを入れております

ので、後で見ていただければと思います。 

 主な内容といたしましては、推薦、優良グループの表彰と講演ということになっており

ます。表彰のグループは「えほんとわらべうたプチ・ぷちぷち」ということで、太宰府市

子ども文庫・読書サークル連絡協議会に所属してある団体さんで、2015年から太宰府市の

図書館の子供向けイベントを実施していただいておりまして、その活動が評価されたもの

と思っております。 

 それと、講演ですけど、太宰府市出身の小説家の岡崎琢磨さんの講演会を今計画してお

ります。題目としましては、「知的好奇心は人生を10倍豊かにする」ということで、御講

演いただく予定にしております。 

 それと、27日日曜日です。13時よりということで、毎年しておりますホールイベントア

シスト事業を開催する予定にしております。今回は日本経済大学の吹奏楽部のコンサート

となっております。後でまたそのチラシをお配りしたいと思っております。これにつきま

しては、入場料1,000円となっております。ちなみに、日本経済大学さんの吹奏楽部は今

年全国大会に出てありまして、10月29日土曜日に北九州ソレイユホールにて開催される第

70回全日本吹奏楽コンクールに出場されると聞いております。 

 それと、まほろば市民大学は10日、24日に実施予定であります。 

 主な事業は以上です。 

○樋田教育長 

 スポーツ課、どうぞ。 
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○スポーツ課長 

 スポーツ課です。10月の行事等報告になります。１ページを御覧ください。 

 ９月に引き続き、ケア・トランポリン教室をとびうめアリーナで、記載のとおり４教室

に分けて実施をしております。 

 それから10月10日、スポーツの日の行事を太宰府小校区、太宰府東小校区、太宰府南小

校区の３会場で３年ぶりに開催をしております。当日は天候に恵まれまして、どの行事も

盛会に終えることができております。 

 次に、10月30日の日曜日に、ペタンクカーニバルを松川運動公園で開催をいたします。

こちらについても３年ぶりの実施となりまして、約60チームの参加申込みが入っている状

況でございます。 

 そのほかにつきましては、定例の月次報告の会議と、いこいの家事業を実施していると

ころです。 

 続きまして、11月の計画になります。２ページを御覧ください。 

 前月に引き続き、ケア・トランポリン教室を記載の日程で実施いたします。 

 そして16日に、定例のいこいの家事業を実施する予定としております。 

 それから、市町村対抗福岡駅伝の関係でございますが、９日水曜日に結団式が行われま

して、20日日曜日に筑後広域公園に応援に行く予定にしております。 

 簡単ですが、スポーツ課の主な行事については以上です。 

○樋田教育長 

備考のところは、社会教育課にお願いします。 

○社会教育課長 

 教育委員会の分で、10月はないんですが、11月になります。 

 ２ページ目、記載はしておりませんが、まず、11月３日になりますが、太宰府市功労・

善行表彰式があります。教育委員会からの推薦ということで、文化財課からの推薦になり

ますが小田富士雄さん、文化学習課からの推薦になりますが柴田慧美子さん、社会教育課

からの推薦で立鍬和子さん、同じく社会教育課からの推薦で原田保幸さん、この４名が教

育委員会からの推薦ということで上がっております。今度の11月３日になりますのでよろ

しくお願いいたします。 

 あわせて11月の予定で、27日の日曜日になりますが、市内の市民一斉避難訓練の実施と

いうことで、防災安全課で計画をしております。内容につきましては詳細を詰めていると

ころでございますが、開催されるということでお知らせをさせていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○樋田教育長 

 太宰府市の功労・善行表彰につきましては、教育委員の皆様に御案内は差し上げていな

いんですが、今、紹介がありましたように、教育関係でかなり御貢献いただいた方、例え

ば子供の見守りでありますとか、文化・スポーツによる功績があった方等も推薦させてい

ただきまして、表彰されることになりましたので、お知らせさせていただきました。 
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 市民一斉避難訓練につきましては、別途御案内はあろうかと思います。 

 それから、福岡県の読書推進大会の講師は、実は水城西小学校の御出身でございます。

午前中は水城西小学校の50周年記念行事があり、午後がこの方が講師となる読書大会とい

うことで、偶然とはいえ、巡り合わせだなと思いますので、チラシを机上に配付させてい

ただいたというところでございます。校長先生方にも今日校長会の中で御紹介をいたしま

した。 

 行事関係で何か御質問はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 興味がおありになるとか、または参加したいというような御意向がありましたら、事務

局のほうに御連絡をいただきたいと思います。 

 それから、南小の運動会は、コロナ禍のため、今回も来賓の御案内は遠慮させていただ

いていますというような御意向を承っております。武藤委員が御出席ということで伺って

いたんですが、そういうことでございますので、申し訳ありません。 

○武藤委員 

 そうですか。はい、分かりました。 

［議案第34号 太宰府市教育委員会行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例施行規

則の一部を改正する規則について］ 

○樋田教育長 

 それでは、続きまして、審議案件にまいります。 

 議案第34号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第34号、太宰府市教育委員会行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例施行規

則の一部を改正する規則について。 

 標記について、報告し承認を求める。 

 令和４年10月26日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明をお願いいたします。 

○社会教育課長 

 資料の４ページと５ページをお開きください。 

 今回の提案ですが、国の法律であります、行政手続における特定の個人を識別するため
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の番号の利用等に関する法律、及び同じく国の法律であります、行政手続における特定の

個人を識別するための番号の利用等に関する法律の第19条第８号に基づく特定個人情報の

提供に関する規則の一部改正、並びに市の条例であります、太宰府市行政手続における特

定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人の利用及び特定個人情

報の提供に関する条例の一部が改正されたことに伴い、教育委員会の規則を改正するもの

でございます。 

 改正の内容としましては、第２条中の別表にあります第１の16の項というのを、別表第

１の15の項に改めると。資料の４ページにもありますが、法律の改正によって、番号が一

つずれるということの趣旨になります。 

 それで、同じく４条中の19条第８号を、19条第９号に改め、続きまして、行政手続にお

ける特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律第19条第８号に基づく特定個

人情報の提供に関する規則を、行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用

等に関する法律第19条第９号ということで、９に改めるということですね。それに基づく

特定個人情報の提供に関する規則に、「すべて」という平仮名を全て漢字に改めるという

ことですね。こういった改正ということで提案させていただいております。 

 新旧の対照としましては、資料の５ページにあります新旧対照表を参考に付けさせてい

ただいておるところでございます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 この件につきまして、質疑、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、質疑、討論を終わりまして、採決を行います。 

 議案第34号につきましては、一括して挙手で賛否を求めたいと思いますが、御異議ござ

いませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、御異議なしということで、一括して挙手で賛否を求めさせていただきます。 

 議案第34号につきまして、賛成の委員の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第34号は可決されました。 

［議案第35号 太宰府市立図書館協議会委員の選任について］ 

○樋田教育長 

 次に、議案第35号を議題といたしますが、議案第35号から38号につきましても、全て一
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括して挙手で賛否を求めたいと思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 御異議なしということで、35号から38号までに関しましても一括して賛否を求めたいと

思います。 

 それでは、議案35号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第35号、太宰府市立図書館協議会委員の選任について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年10月26日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 文化学習課長。 

○文化学習課長 

 文化学習課です。議案第35号について御説明いたします。 

 資料といたしましては、１ページから２ページということになります。 

 太宰府市立図書館協議会は、図書館法第16条の規定により、太宰府市立図書館条例第９

条第２項に基づいて設置いたします教育委員会の附属機関であります。別冊に関係法令を

つけております。 

 その中で、太宰府市立図書館協議会規則第２条の規定により、図書館の運営に関し、館

長の諮問に応ずるとともに、図書館で行う図書館奉仕につき、館長に対して意見を述べる

ことを所掌事務としております。 

 学校教育の関係者、社会教育の関係者、家庭教育の向上に資する活動を行う者、及び識

見を有する者で構成されておりまして、定数は10名となっております。現在の委員数は７

名でございます。委員の任期は２年で、２ページの委員名簿を見ていただければと思いま

す。委員名簿２ページの分の、一番右の委嘱の欄なんですけど、ここに継続と新任という

ことで書かせていただいております。一番下が任期中ですね。 

 今回は、継続と新任の６人の委員さんの任期が令和４年10月28日で満了となりますこと

から、令和４年10月29日から令和６年10月28日までの任期として、６名の委員さんを選任

させていただきたく、お諮りするものでございます。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○樋田教育長 

 それでは、この件に関しまして、質疑、討論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。 
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［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 では、質疑、討論を終わります。 

 では、採決を行います。 

 議案第34号を承認することに賛成の委員の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員挙手でございます。 

 よって、議案第35号は承認されました。 

［議案第36号 太宰府市運動公園条例施行規則の制定について］ 

［議案第37号 太宰府市スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定について］ 

○樋田教育長 

 それでは、議案第36号及び37号を議題としますが、その前に、教育部理事が説明を申し

上げます。 

 理事、どうぞ。 

○教育部理事 

 議案36号、太宰府市運動公園条例施行規則の制定について、及び議案第37号、太宰府市

スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定についての提案理由を説明させていただき

ます。 

 両案件につきましては、スポーツ課が所管します規則の制定をお諮りするものでありま

す。 

 これまでの経緯といたしまして、現在のスポーツ課及び文化財課につきましては、平成

29年４月１日に本市の機構改革が実施されるまで、市長部局の地域健康部に配置されてい

ましたが、機構改革に伴い、教育委員会の教育部に配置、編入されました。 

 このことから、それまで市長部局としてスポーツ課及び文化学習課が制定し運用してお

りました規則の廃止を行い、教育委員会としてのスポーツ課及び文化学習課で規則の制定

を行う必要がありました。 

 しかし、その際、教育委員会教育部スポーツ課が所管する２件の規則の制定が、教育委

員会会議に諮られていなかったことが明らかになったことから、改めて、当該案件の太宰

府市運動公園条例施行規則と太宰府市スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定をお

諮りするところであります。 

 今後につきましては、チェック体制の強化をするなど、再発防止に努めてまいります。 

 また、提案する規則の内容につきましては、所管をするスポーツ課より御説明をさせて

いただきます。 

○樋田教育長 
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 それでは、議案第36号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第36号、太宰府市立運動公園条例施行規則の制定について。 

 標記について、報告し承認を求める。 

 令和４年10月26日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 スポーツ課長、どうぞ。 

○スポーツ課長 

 お手元の追加議案書の４ページを御覧ください。 

 御提案いたします太宰府市立運動公園条例施行規則の制定につきましては、これまで運

用してきております規則をそのままの内容で制定を行うものであります。 

 なお、規則は公布の日から施行することとして、利用者に不利益が生じないようにする

ため、平成29年４月１日に遡って効力を適用させるものであります。 

 説明は以上であります。よろしく御審議をお願いいたします。 

○樋田教育長 

 それでは、質疑、討論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、質疑、討論を終わります。 

 採決を行います。議案第36号につきまして、賛成の委員の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第36号は可決いたしました。 

 続きまして、議案第37号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第37号、太宰府市スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定について。 

 標記について、報告し承認を求める。 

 令和４年10月26日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 
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○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 スポーツ課長、どうぞ。 

○スポーツ課長 

 追加議案書の12ページ以降の部分を御覧ください。 

 御提案いたします太宰府市スポーツ振興事務所管理等に関する規則の制定についてにつ

きましては、これまで運用してきております規則をそのままの内容で制定を行うものであ

ります。 

 なお、規則は公布の日から施行することとして、平成29年４月１日に遡って効力を適用

するものであります。 

 説明は以上であります。よろしく御審議をお願いいたします。 

○樋田教育長 

 それでは、議案第37号につきまして、質疑、討論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 質疑、討論を終わります。 

 採決を行います。議案第37号を承認することに賛成の委員の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第37号は可決されました。 

［議案第38号 教育委員会事務局職員の人事について］ 

○樋田教育長 

 次の議案第38号は人事に関する事項であるため、会議及び資料を非公開にしたいと存じ

ますが、会議を非公開とする件について、採決してよろしいでしょうか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、議案第38号の会議及び資料を非公開とすることに賛成の委員は挙手をお願い

します。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員で挙手でございます。よって、議案第38号は非公開での審議といたします。 

 これより非公開となりますので、傍聴人の退席を求めます。 
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○樋田教育長 

 ここで非公開を解き、議案第38号は承認されたことを報告いたします。 

 以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして、10月定例会を閉会したいと思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 御異議なしと認め、これで10月の定例会を閉会いたします。 

午後３時49分 閉会 


